

乌克兰通过缩水版戒严令

乌克兰最高拉达、即议会26日批准总统彼得罗·波罗申科及国家安全和国防委员会提议的戒严令，宣布在乌克兰东部“可能遭遇俄罗斯军事打击”的地区施行为期30天“战争状态”。

乌克兰海军3艘船只25日在黑海海域遭俄方拦截并扣留，总统波罗申科召集官员举行内阁紧急会议及国家安全和国防委员会会议，提议全国进入“战争状态”，为期60天。

这一提议在最高拉达受到质疑，一些议员担心戒严令限制公民自由、推迟原定明年3月底举行的总统选举。最高拉达投票表决，通过一份“缩水版”戒严令，同意在乌克兰东部施行30天“战争状态”。

最高拉达同一天表决，确定总统选举将如期举行。

波罗申科说，俄方攻击乌海军船只，意味着“俄方侵略进入新阶段”，乌方掌握的情报显示，俄方陆路入侵乌方的威胁“极其严重”……“已经准备随时入侵”。

除了解释施行戒严令是为了迅

速应对入侵和尽快动员一切力量，他斥责针对他的“卑鄙猜测”。

路透社报道，多项民意调查显示，波罗申科所获民意支持率落后于主要竞选对手，连任之路预期不会平坦。

俄方指认波罗申科策划黑海对峙事件，有意煽动反俄情绪，方便自己竞选连任，同时配合欧洲联盟和美国追加对俄制裁。

事发刻赤海峡，位于克里米亚地区的刻赤半岛与俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区的塔曼半岛之间。克里米亚2014年3月经公民投票脱离乌克兰、并入俄罗斯联邦。美国和欧盟指认俄罗斯“吞并”克里米亚，施加多轮制裁。俄方以相应制裁还击。

波罗申科当天与美国国务卿迈克·蓬佩奥通电话。蓬佩奥发表声明，谴责俄方“攻击行径”，呼吁俄方放人并归还扣押船只。

波罗申科还与北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格通电话，后者表示“完全支持乌克兰的主

权和领土完整”。乌克兰不是北约成员国，希望能够加入北约。

欧盟、英国、法国、波兰和丹麦都发声支持乌克兰，谴责俄罗斯。德国总理安格拉·默克尔与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通话后发表声明，呼吁俄乌以对话方式化解纠纷，避免事态升级。

美国总统唐纳德·特朗普说，他“不喜欢”俄乌最新闹出的矛盾，将与欧洲盟友商讨黑海事件。

俄方和乌方证实，乌方海军3艘船只25日驶向刻赤海峡途中遭俄方拦截和扣留。俄方指认乌方海军船只没有获得许可驶入俄方领海，有意挑衅；乌方指认俄方舰艇撞船并开火伤人，构成军事侵略。

根据俄方声明，乌方船上3人受伤，没有生命危险，正接受俄方医治；乌方声明，6人受伤，3艘船和多人遭俄方扣留。一名俄罗斯官员告诉路透社记者，乌方共有24人遭扣留。

俄联邦安全局官员说，俄方扣押的3艘乌船只被送往刻赤港。目击者26日在刻赤港看到这3艘船。

携程亲子园虐童案一审宣判 8名被告人被判刑

上海市长宁区人民法院27日依法对携程亲子园虐童案一审公开宣判，郑燕等8名被告人被判刑，并被禁止在一定期限内从事看护工作。

法院经审理查明，被告人郑燕负责携程亲子园的日常管理，被告人梁硕、吴微、廖红霞、唐颖、周高兰、沈春霞、嵇兰为携程亲子园工作人员。2017年8月间，被告人梁硕、唐颖购买芥末，后与被告人吴微、廖红霞、周高兰、沈春霞、嵇兰等人在分别看护云朵班、彩虹班幼儿过程中，采取用芥末涂抹幼儿面部、手部或让幼儿闻嗅、持芥末恐吓方式对数名幼儿进行虐待，期间有对幼儿拉扯、推搡、拍打或喷液体等行为。2017年8月底至案发，被告人郑燕在日常工作中明知云朵班、彩虹班存在对幼儿使用芥末进行管教的情况不仅未制止，反而在日常管理中要求其他被告人对幼儿“做规矩”时注意回避监控等。2017年11月上旬，幼儿家长查看视频后案发。被告人唐颖、周高兰、沈春霞、郑燕、吴微、梁硕先后被公安人员抓获；被告人嵇兰、廖红霞主动投案。

上海市长宁区人民法院认为，幼儿是一个需要特殊保护和照料的群体，

被告人梁硕、吴微、廖红霞、唐颖、周高兰、沈春霞、嵇兰作为携程亲子园工作人员，理应为幼儿的人身安全、健康成长尽到看护职责，却违背职业道德和看护职责要求，多次对幼儿采取用芥末涂抹、恐吓等方式进行虐待，情节恶劣；被告人郑燕作为携程亲子园负责的管理人员，放任其他被告人多次虐待幼儿，各被告人的行为均构成虐待被看护人罪，依法应予惩处。被告人嵇兰、廖红霞系自首；被告人郑燕、梁硕、吴微、唐颖、周高兰、沈春霞如实供述罪行，认罪悔罪，可从轻处罚。根据各被告人犯罪情况，应适用从业禁止或禁止令。

依照《中华人民共和国刑法》相关规定，法院作出一审判决，以虐待被看护人罪分别判处被告人郑燕有期徒刑一年六个月；被告人梁硕、唐颖有期徒刑一年二个月；被告人吴微、廖红霞、周高兰、沈春霞、嵇兰有期徒刑一年二个月至一年，缓刑一年六个月至一年不等刑罚。禁止被告人郑燕、梁硕、唐颖自刑罚执行完毕之日起五年内从事看护工作。禁止被告人吴微、廖红霞、周高兰、沈春霞、嵇兰在缓刑考验期内从事看护工作。

本版稿件均据新华社

汽车专刊

编辑 靳室缓 美编 丁锐

电话/024-22699281

自在掌控的智行SUV 解析北京现代第四代途胜



11月23日，定位于“自在掌控的智行SUV”的北京现代第四代途胜在三亚震撼上市。本次共推出6款车型。第四代途胜以风格不凡的造型设计、驾行卓越的自由操控和智能共享的科技装备，引领都市SUV的新浪潮。

风格不凡-造型设计

北京现代将对时尚设计与工业美学的独特理解，在汽车设计上展现得淋漓尽致，力图在设计上建立类似“国际象棋”的概念，让每个车型设计都独一无二却彼此和谐统一。即在保持家族基因设计的同时，根据不同车型的功能划分和使用定位重新定义车型的设计思路。而今，第四代途胜全新而来，在原有设计理念的基础上突破常规，打造更加时尚、硬朗的外观造型。

驾行卓越-自由操控

速度与激情可以说是爱车之人的终极梦想，对于第四代途胜的目标用户来说，对操控的关注更甚。第四代途胜在保留传统动力优势的同时，还搭载了曾在捷恩斯等豪华车型上

才能看到的HTRAC智能四驱控制系统。该系统也是首次应用于北京现代车型，用户仅需选择驾驶模式，系统即可实现自动控制前后动力的分配，带来更优秀的驾驶体验。

智能随享-科技装备

随时随地与外界互联已经成为用户选车的“标配”，第四代途胜集成了百度智能网联2.0系统，为用户全力打造极富科技感和未来感的驾乘空间。该系统拥有场景化语音人机智能交互系统、QQ音乐等三大主流在线音乐曲库、智能家居互联功能、智能型空气净化系统和支持OTA在线升级五大功能，极大地提升了车内整体的科技感。

记者 武乃文

全息智控SUV 奔腾T77东北区域上市



11月24日，新奔腾品牌的首款车型——奔腾T77东北正式上市。本次发布会分为寻真篇、见证篇和体验篇三个环节，来自东北地区70余家媒体参观了奔腾T77的生产线，与现场嘉宾共同见证了奔腾T77的震撼上市。

作为新品牌战略发布后上市的首款产品，奔腾T77传承了一汽奔腾家族的技术基因，从产品品质到造型设计，再到操控性能和智能化配置，均实现了跨越式提升。

发布会上，一汽轿车销售有限公司副总经理王小林表示：“奔腾T77是一款外修颜值、内修科技的匠心之作，刷新了当下中国汽车设计的新高度，是新奔腾为用户倾力打造的梦想之车，是消费者在中国汽车工业4.0时代

的理想座驾。”

在发布会后，一汽奔腾东北区域在长春市卡门360驾乘体验基地举行了奔腾T77试驾会。媒体嘉宾共同体验了奔腾T77的安全、科技、动力等性能，无论是硬化路面，还是越野路面，奔腾T77的表现均得到了专业媒体人的一致好评。

记者 武晓鸣

华晨宝马“邻里和谐共建日” 宣扬绿色生产理念

11月24日，华晨宝马大东工厂携手沈阳八棵树社区、兴达社区，隆重举办“邻里和谐共建日”暨媒体俱乐部周年庆活动，吸引100多名社区领导、居民代表和媒体参加。华晨宝马为社区居民们准备了赏车、盆栽、拼图等互动环节，记者们试驾了华晨宝马的全系车型，宾主双方共同度过了难忘的“和谐共建日”。

华晨宝马公共关系及企业社会责任副总裁杨美虹女士表示：沈阳大东工厂是华晨宝马来到中国的第一站，这里记录了华晨宝马的成长



进步。15年来，华晨宝马取得的每项成绩，离不开乡邻们和媒体的支持。希望通过今天的活动，邻居们能够更好地了解华晨宝马，我们共

建共享和谐社区，不断树立企业公民良好形象，继续为中国经济、沈阳经济、大东经济做贡献。

活动现场，华晨宝马绿色工厂的先进理念引起了大家的浓厚兴趣。华晨宝马生产与技术高级副总裁沈翰宁先生介绍说：“宝马沈阳的生产基地运用最领先的工业4.0工艺，始终将环保理念贯穿到整个生产过程，已成为生产效率、生产质量、生产灵活性和可持续性发展多项标杆。”

记者 顾玲玲

全新梅赛德斯-奔驰 长轴距A级轿车上市

11月23日，全新梅赛德斯-奔驰长轴距A级轿车在北京上市，价格区间为216,900元至299,900元。该车以非同寻“长”的前沿设计，关怀备“智”的驾乘体验，将新生代不拘一“格”的个性颠覆演绎尽致，为细分市场开辟前所未有的崭新格局。

北京梅赛德斯-奔驰销售服务有限公司总裁兼首席执行官倪恺先生表示：“中国的新生代客户大多数



都是梅赛德斯-奔驰品牌的首次购买者。我们坚定承诺，将为这些新生

代客户带来一款不仅满足他们的需求，更加超越他们期待的细分市场标杆之作——全新长轴距A级轿车。从美学、感官、感性和功能等各个方面，全新长轴距A级轿车都将是满足新生代客户的美好想象的理想座驾，将陪伴时尚、前卫、热爱生活、拥有梦想，并时刻拥抱前沿科技的中国新生代，一起迈向更灿烂的明天。”

记者 武晓鸣

智能轿跑 新SUV风光ix5在东北上市

11月24日，智能轿跑新SUV风光ix5在东北区域上市，新车共推出360TGDI、280TGDI、220T三种动力共计7款车型，售价9.98万-14.98万元。各款车型将陆续到店，后续还将有9万元级和16万元级车型推出。

风光ix5不仅为用户提供了诚意满满的价格，还推出了“智行无忧”优惠计划，包括流量无忧、金融无忧、置换无忧、安全无忧，即购车用户可享受终身免费车联网流量、



最高3年“0”息、最高5000元置换补贴、终身免费道路救援等福利。

风光ix5凭借着轿跑优先、智联

优先和质保优先的强大产品自信，为用户提供充足的体验时间和空间，并成为年轻用户的优先级选择。活动现场，东风风光还为10名首批用户举办了交车仪式，作为首批用户之一的李先生表示，作为一个90后，他对风光ix5可以说是一见钟情，二见倾心。第一次是被风光ix5的优雅造型所吸引，经过体验后又被风光ix5的智能、质感和舒适所打动。

记者 顾玲玲